



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **K/6965.**

Benyújtás dátuma: **2024-01-29 09:56**

Parlex azonosító: **12RD97FU0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Dr. Vadai Ágnes (DK)**

Tisztelt Elnök Úr!

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: **Dr. Nagy István, agrárminiszter**

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: **"Őn is úgy gondolja, hogy a bedőlések éve lesz 2024 a mezőgazdaságban?"**

Tisztelt Miniszter Úr!

Az mfor.hu oldalon található „Ez a bedőlések éve a mezőgazdaságban?” című cikkben azt írják, hogy „aggódnak a gazdák. Bár vannak biztató jelek is, de két nehéz év után félő, idén jön a feketeleves a mezőgazdaságban.”:

„A Központi Statisztikai Hivatal (KSH) adatai szerint a mező-, erdőgazdaságban és a halászatban a 2021-es 71 158-ról 2022-re 2654 darabbal, 68 504 darabra csökkent a működő agrárvállalkozások száma. A KSH adatai szerint a regisztrált agrárvállalkozások közül a legnagyobb számban az egyéni vállalkozók fejezték be a tevékenységet (-1261 fő), így a számuk novemberre 18 834-ra fogyott az elmúlt évben. Eközben a társas vállalkozások száma mindössze 32-vel, 13 067-re csökkent. Ez beleillik a másfél évtizedes trendbe, mert 2007-2020 között 31 százalékkal szűkült a gazdaságok mezőnye. Elsősorban az állattartó üzemekből van egyre kevesebb a csökkenő fogyasztással, de a válságban már a növénytermesztő üzemekből is. Utóbbiak közül főleg az egy hektárnál kisebb gazdaságok száma fogy rohamosan.

(...)

A helyzet súlyosságát mutatja, hogy a lapunk által megkeresett szakmai érdekképviseletek nem is vállalkoztak arra, hogy értékeljék az idei kilátásokat. Informálisan azt a választ kaptuk, hogy a mezőgazdaság, azon belül a szántóföldi növénytermesztés jövedelmezősége 2024-ben nem a termeléstől, vagy a kibocsátás volumenétől fog függni. Sokkal inkább az orosz-ukrán háború kimenetelétől, hatásaitól, a Hormuzi-szoros hajózhatóságától, a logisztikai-szállítási problémáktól. De hatással lesz a katonai konfliktusok kialakulása és eszkalálódása, Tajvan helyzete is. Az El Nino-jelenség, a nagy kiterjedésű időjárás problémák, aszályok kialakulása is erősen befolyásolja

az idej, hazai gazdálkodás jövedelmezőségét. Emellett a német gazdatüntetés - magyar gazdákat is érintő uniós várható hatásairól - se feledkezzünk meg.”

Kérdezem Önt:

Ön is úgy gondolja, hogy a bedőlések éve lesz 2024 a mezőgazdaságban?

Budapest, 2024. január 29.

Tisztelettel:

Dr. Vadai Ágnes

Demokratikus Koalíció